
 

 

ZO ŽIVOTA FARNOSTI 
PRÍLOHA RADOŠINSKÝCH NOVÍN                      Číslo 4 - DECEMBER 2018 

Teba, Bože, chválime, teba, Pane, velebíme. 

Vianoce ako Boží dar 
 
Na Vianoce sa navzájom obdarováva-
me. Navzájom, a tak je naša radosť 
dvojnásobná. Jedna z darčeka, ktorý 
sme dostali a jedna z darovania. Totiž 
darovať a vidieť radosť, ktorú sme 
svojím darom vyvolali, je radosťou 
určite väčšou. Ako je to možné? Tak, 
že schopnosť tešiť sa z darovania po-
chádza od nášho Stvoriteľa. Tak nás 
stvoril. Je to jedna z vlastností, ktoré 
máme od neho a ktorá svedčí o tom, 
že sme jeho deti, lebo deti dedia 
vlastnosti svojich rodičov. Aká veľká 
musela byť radosť Boha, že nám mo-
hol darovať svojho Syna! Ako nás mu-
sel milovať, že to urobil, veď ho po-
sielal s darom najvzácnejším – jeho 
obetou za nás, za porušené stvorenie. 
A na jeho príchod použil jednu z nás, 
aby sme sa potešili aj tak ľudsky, keď 
ho privítame medzi sebou ako dieťa.  

Vieme si uvedomiť, o čo tu ide? Že 
nejde o nič menšie ako o vzťah Vše-
mohúceho a človeka? 

„Ten, ktorý má moc urobiť všetko 
z ničoho, nechcel obnoviť porušené 
stvorenie bez Márie“.   
„Celú prírodu stvoril Boh – a Boh sa 
narodil z Márie.  
Boh stvoril všetko – a Mária porodila 
Boha.  
Boh, ktorý urobil všetko, seba utvoril 
z Márie... 
Boh je teda otcom všetkých stvore-
ných vecí a Mária je matkou znovu-
stvorených.  
Boh je Otcom základov všetkého, Má-
ria je matkou obnovenia všetkého.    
Boh splodil toho, bez ktorého nie je 
vôbec nič, Mária porodila toho, bez 
ktorého nič nie je dobré“ (sv. An-
zelm). 
Tešme sa z tohto Božieho daru teraz 
v čase Vianoc, lebo práve teraz môže-
me použiť onú zdedenú vlastnosť - 
štedrosť a radosť zo vzájomného ob-
darovávania. Vážme si ju a pestujme 
ju. 
 

Antónia Sigetová 

Foto: Ľ. Oravcová 
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Ľudia oddávna cítili v sebe rozmer, ktorý 
ich presahuje a dvíha ich z primitívnej 
pozemskej úrovne do výšky. Pritom im 
dáva pocit vlastnej veľkosti a úcty k sebe. 
Človek túži poznať toho, od koho tento 
pocit v ňom pochádza, toho, ku ktorému 
ho to podvedome ťahá, dokonca sa cíti 
bez neho neúplný. A tak sa k tomu nieko-
mu obracia slovami, modlitbou.  
„Modlitba človeka, táto túžba, ktorá sa 
rodí tak prirodzene z jeho duše, je možno 
jedným z najnepreniknuteľnejších tajom-
stiev vesmíru“ (pápež František na gene-
rálnej audiencii 5. decembra). Ako však 
môžeme vedieť, či to, ako sa modlíme 
a o čo v modlitbe prosíme, je správne. 
Pápež o tom hovorí: „A nevieme ani, či 
modlitby, ktoré adresujeme Bohu, sú nao-
zaj tie, ktoré si on praje dostávať.“ Môže 
nás teda uspokojiť naša modlitba? Žiada-
me v nej o prospešné veci pre nás a pre 
celý chod dejín, keďže „všetko so všetkým 
súvisí“? 
Pápež odporúča ako prvý krok k modlitbe 
„byť pokorný“, lebo „pokornú modlitbu 
Pán vypočúva“. Vzorom tejto pokory je 
pre nás Ježiš, ktorého narodenie si v čase 
Vianoc pripomíname. On, hoci ako Boží 
Syn bol najbližšie k svojmu Otcovi, odchá-
dza do samoty, aby sa modlil. Aká to mu-
sela byť pokora! Zástupy ho vyhľadávali, 
obdivovali, vytušili v ňom tú tajomnú silu, 
ktorá sa zdala spoločná s tou, ktorú vycítili 
v sebe a túžili ho nasledovať. Túžili vedieť 
sa modliť tak ako on. A tak ho v jednej 
chvíli prosili, aby ich naučil modliť sa.  
A on ich naučil modlitbu, v ktorej je všet-
ko, čo človek potrebuje Bohu povedať – 
modlitbu Otče náš.  
Denne túto modlitbu odriekame, možno 
aj viackrát, pričom jej obsah často už ani 
nevnímame. Zovšednela nám.  Ako bojo-
vať s týmto zovšednením slov, ktoré me-
chanicky vyslovujeme? Mechanicky aj 
preto, lebo nie každý deň, nie každý týž-
deň potrebujeme prosiť (zvyčajne sa iba 
vtedy modlíme), niekedy život plynie 
v pokoji a zdanlivo „sám od seba“. Na to 
sme dostali odporučenie v jednej z homílií 
v našom kostole – máme sa vrátiť k pô-
vodnej horlivosti, spomenúť si na ňu 
a oživiť ju v sebe, nanovo ju prežívať. 
Mnohí svätí v tejto modlitbe neustále 
objavovali prameň na vzbudenie úcty 
k Bohu a dokázali pochopiť každé jej slo-
vo. Od 5. decembra 2018 pápež František 
začal v rámci generálnych audiencií nový 
cyklus katechéz o tejto Ježišovej modlitbe. 
Vychádza v ňom práve zo spomínanej 
tajomnej túžby človeka po modlitbe. 
Nadobudnime inšpirovaní jeho novým 
pohľadom na slová Modlitby Pána pôvod-
nú horlivosť, objavme nanovo jej krásu 
a hĺbku a cvičme sa v pokore podľa vzoru 
Pána Ježiša. Aj tak by mohlo vyzerať naše 
novoročné predsavzatie. 

-st-  

Keď som bola u dcéry v Kanade, sprevá-
dzala som zvyčajne na začiatku svätej 
omše vnučku Nikolku dolu do jedálne pod 
kostolom. Tam som mohla na veľkej obra-
zovke sledovať priebeh omše a tiež výklad 
písma svätého, ktorý deťom vysvetľovali 
lektori. Deti pozorne počúvali a nakoniec 
dostali farbičky a na vymaľovanie obrázky 
svätcov, o ktorých sa hovorilo. Pred svä-
tým prijímaním sa na pokyn lektorov dis-
ciplinovane zoradili do zástupu a vrátili 
k rodičom do kostola. 
Iná situácia je v tunajšom kostole Ružen-
covej Panny Márie v Behynciach. Deti se-
dávajú tradične - dievčence vľavo a chlap-
ci vpravo. Tie menšie sú s laviciach 
s rodičmi, ktorí ich v prípade potreby utí-
šia slovom alebo podajú vypiť čajík. 
Donedávna boli zvyknuté, že hneď po 
svätej omši išli s rodičmi domov. Každé sa 
preto rýchlo zdvihlo z lavice a ponáhľalo 
z kostola von. No teraz je všetko inak. 
Sedávam dosť vpredu a vidím, ako deti 
netrpezlivo čakajú, niektoré s výkresom 
v ruke, na koniec obradu. Nie že by chceli 
ísť domov, ale tešia sa na pána dekana, 
ktorý sa im po svätej omši venuje. Netr-
pezlivo sa presunú do predných lavíc a je 
na nich vidieť, ako sa tešia. Tá radosť v ich 
očiach je neprehliadnuteľná. 
Dnes bola prvá adventná nedeľa. Krásna 
atmosféra, aj krásny adventný veniec. 
Nedalo mi, dovolila som si odfotiť radosť 
a záujem detí, s akým sledovali rozpráva-
nie kňaza. Venovať sa deťom bolo to naj-
lepšie jeho rozhodnutie, lebo tieto krásne 
chvíle sa im určite hlboko vryjú do srdie-
čok. 

Podobne ako v Behynciach, aj v Radošine 
sa po skončení nedeľnej svätej omše stre-
távajú deti na krátkej katechéze so svojím 
duchovným otcom. Predtým roztratené 
po kostole vytvoria hlúčik pred oltárom 
na detských lavičkách a s viditeľným zau-
jatím sledujú rozprávanie a zapájajú sa do 
debaty. Často odchádzajú s papierom 

v rukách, aby splnili nejakú úlohu. Daj, 
Bože, aby semienko, takto do nich zasiate, 
prinieslo bohatú úrodu.  
 

Ľudmila Oravcová, Behynce 

Láska je vyhnaná preč z našich domovov. 
Láska je za dverami nášho domu, už nemá  
žiadny domov. Láska ma domov v ľud-
ských srdciach, v rodine, kde vládne po-
koj, úcta, vzájomné rešpektovanie a po-
moc, pochopenie  a odpustenie, tam je 
láska doma.  
 
Ľudia dokážu žiť v pokoji, ak majú v srdci 
lásku. Predstavte si, že každý človek má 
anjela lásky, ktorý ho chráni pred nenávis-
ťou a chce, aby sme všetkých ľudí mali 
radi ako svojich priateľov.  
 
Ľudia už dávno anjelov lásky vyhnali preč 
zo svojich domovov a zo svojich sŕdc. Na-
miesto lásky nechávame miesto v srdci 
strachu, nedôvere, hnevu, nepriateľstvu  
a neodpusteniu. Ľudia zostávajú nešťastní  
a pre nedostatok lásky vznikajú negatívne 
vzťahy. Dovoľme, aby láska vstúpila do 
nášho srdca a do nášho života.  
 

Štefan Kónya 
 

Ľudská túžba po modlitbe 
a predsavzatie  

do nového roka 
Radosť v očiach detí 

Láska bez domova 

ČO SA PÍŠE V BIBLII 
 

Ak je Boh za nás, kto je proti nám? Ako 
by nám ten, ktorý neušetril vlastného 

Syna, ale vydal ho za nás všetkých, neda-
roval s ním všetko?  

Kto nás odlúči od Kristovej lásky? Súženie 
alebo úzkosť, prenasledovanie alebo 
hlad, nahota, nebezpečenstvo alebo 
meč? Ako je napísané: Pre teba nás 

usmrcujú deň čo deň, pokladajú nás za 
ovce na zabitie. Toto všetko však víťazne 

prekonávame skrze toho, ktorý si nás 
zamiloval. Som totiž presvedčený, že ani 
smrť, ani život, ani anjeli, ani kniežatstvá, 
ani prítomné, ani budúce veci, ani moc-
nosti, ani to, čo je vysoko, ani to, čo je 

hlboko, ani nijaké iné stvorenie nebude 
nás môcť odlúčiť od Božej lásky, ktorá je 

v Ježišovi Kristovi, našom Pánovi.  

List Rimanom, 8. kapitola – Hymnus na 
Božiu lásku 

Na zasmiatie 
Prechádza sa dedko po kostole, pristaví 
sa pri soche dona Bosca a pýta sa ho: 
– Don Bosco, keď zomriem, čím budem 
na druhom svete? 
Don Bosco na to: – Budeš hrať futbal. 
Dedko oponuje: – Ale ja som v živote 
futbal nehral! 
– To nič, hovorí Don Bosco. Trénuj, o 
týždeň máš zápas. 

Foto: Ľ. Oravcová 
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Koledníci na vysiela-
cej sv. omši v Nitre 
Zástupcovia koledníkov Dobrej noviny 
z našej farnosti sa 16. decembra zúčastnili 
na svätej omši v Nitre. V katedrálnom 
chráme sv. Emeráma pre šesťstosedem 
koledníkov zo štyridsiatich obcí celej die-
cézy ju pre nich slúžil otec biskup Mons. 
Viliam Judák. Z našej farnosti nás bolo 
menej ako po iné roky, len dvadsaťdva, 
z toho bolo päť dospelých. Svätá omša 
bola tak zaujímavá a slová otca biskupa 
tak  veselé a srdečné, že nám je to úprim-
ne ľúto a tí, ktorí s nami neboli, majú za 
čím banovať. Na konci svätej omše pred-
viedla vybraná kolednícka skupinka svoj 
kolednícky program, deti si prevzali po-
svätenú kriedu na požehnávanie domov 
pri koledovaní a každé dieťa okrem krás-
neho obrázka Božského srdca od otca 
biskupa dostalo ešte vianočnú sladkosť, 
teplý čaj a za symbolickú cenu aj niečo na 
zahryznutie. V areáli hradu pod schodis-
kom ku katedrále bol po prvýkrát zriadený 
adventný trh, pódium na adventné a via-
nočné koncerty a tiež malá stajňa so živý-

mi ovečkami. Otvorené bolo diecézne 
múzeum a predajnička devocionálií. Po-
poludní v dolnej časti katedrály predvied-
la dobrovoľníčka pôsobiaca v Afrike svoju 
prezentáciu o tomto pobyte. Nie všetko, 
čo sa dalo absolvovať, sme aj navštívili. 
V budúcnosti by sa dalo pouvažovať, či si 

to, čo bolo pripravované zjavne s veľkou 
láskou, nezaslúži aj dlhší pobyt v „sloven-
skom Betleheme“, ako sa tiež hovorí 
o starobylej Nitre a ako nám to prezradil 
otec biskup.  

Antónia Sigetová 

 

Estera Pupáková (Stískalová), Edita Piknová (Laciková), Anna Kovači-
ková (Mondeková), Marian Vojtko, Daniela Lipárová (Kovačiko-
vá), Marta Basárová (Kaffková), Bernadeta Oravcová (Piršelová), 
Pavol Jánoš, Tonka Zdychavská (Gresschnerová), Gitka Kubicová 
(Slobodová), Gabika Vanžurová (Piknová), Viera Šišková (Karasová), 
Danka Potúčková (Kollárová), Darinka Daňová (Balážiková), p. uči-
teľka Daňová, Milka Káčeriaková  (Maholiaková), Vladimír Pánsky, 
Anton Klučka, Pavol Sloboda, Daniel Balážik, Ivan Gábriš a pán de-
kan 

Prvý rad zľava: Danka Veľká (Vlasáková ), Anka Kadlecová (Goňová), 
Beáta Šatanová (Šišková), Eva Jančovičová (Banáková), Darina Urbanová 
(Javorková), Marianna Kopáčková (Košíková) 
Druhý rad zľava: Alena Hudáková, Jana Nováčiková (Repková), Zuzana 
Krajčíková (Balážiková), Mária Kubíková (Močková),  Janka Lukačovičová, 
Beáta Helbichová, Ivana Laciková (Vražbová), Eva Chromá (Balážiková), 
Stanislav Tomašovič 
Tretí rad zľava: Vladimír Ponteš, Eva Duhinová (Pokrývková), Ľubomíra 
Bagová (Fialová), Ľuboš Kováčik, Vdp. Ľubomír Havran, Karol Kučera, Eva 
Radošovská (Kučerová)  

Päťdesiatnici Šesťdesiatnici 

 

Predvianočné upratova-

nie vo farskom kostole  

v Radošine 

 

Foto: I. Chochulová 
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OZNAMY 

VÝZNAMNÉ LITURGICKÉ DNI 
 

JANUÁR 

1. Panna Mária Bohorodička slávnosť 

3. Najsvätejšie meno Ježiš spomienka 

6. Zjavenie Pána slávnosť 

13. Krst Krista Pána sviatok 

25. Obrátenie sv. Pavla, apoštola sviatok 

FEBRUÁR 

2. Obetovanie Pána sviatok 

11. Panna Mária Lurdská spomienka 

22. Katedra sv. Petra, apoštola sviatok 

 MAREC  

6. Popolcová streda deň pokánia 

19. Sv. Jozef, ženích Panny Márie slávnosť 

25. Zvestovanie Pána slávnosť 

 

KRÁTKE SPRÁVY Z FARNOSTI 
 Na sviatok Všetkých svätých sa v popoludňajších hodinách za 

bohatej účasti veriacich konala na miestnom cintoríne tradič-
ná pobožnosť za všetkých verných zosnulých, ktorú viedol p. 
dekan Havran. 

 V prvú novembrovú nedeľu bola svätá omša osobitne venova-
ná deťom. Tieto sväté omše sa konajú v novom čase vždy 
v nedeľu po prvom piatku, aby sa deti v hojnejšom počte 
mohli zúčastniť na svätom prijímaní.  

 Od 7. novembra sa deti pod vedením katechétky Mgr. Aleny 
Krškovej začali pripravovať na koledovanie v Dobrej novine. 

 Po oprave strechy kostola – výmene klincov prichytávajúcich 
krytinu za skrutky a osadení nových bleskozvodov na nej, sa 
zúčastnili viacerí brigádnici 9. novembra na brigáde, na ktorej 
vykopali jamy na zvedenie bleskozvodov do zeme. Práce ne-
boli pre nepriaznivé počasie dokončené a budú pokračovať po 
novom roku. 

 Na úhradu finančne náročných prác na streche kostola, ktoré 
vykonali prizvaní horolezci, sa uskutočnila 11. novembra zbier-
ka. Veriaci ju štedro podporili. 

 V poslednú nedeľu liturgického roka, na Krista Kráľa, prečítal 
p. dekan po svätej omši listy od otca biskupa Viliama Judáka. 
Jedným bolo rozhodnuté, že po skončení dvoch volebných 
období, počas ktorých vykonával funkciu dekana Radošinské-
ho dekanátu, skončila táto jeho funkcia, ale naďalej mu zostá-
va titul dekan. Druhým bol menovaný za člena kňazskej rady 
Nitrianskej diecézy.  

 2. decembra sa začal nový liturgický rok, cyklus C, v ktorom 
budú v liturgických sláveniach dominovať evanjeliá sv. Lukáša 
a sv. Matúša. V tento deň sa konala zbierka na katolícku chari-
tu. 

 Socha sv. Jána Nepomuckého, ktorá zdobila priestranstvo 
oproti vchodu do kostola,  bola 7. decembra prevezená na 
reštaurovanie.  

 Bohoslovci z kňazského seminára v Nitre poslali farnosti Rado-
šina ďakovný list za duchovné a materiálne dary (ovocie a ze-
lenina z výzdoby kostola), vdp. Havran ho prečítal v rámci 
oznamov po svätej omši 9. decembra. 

 10. decembra rozsvietili pracovníci OÚ stromček od bohuzná-
meho darcu v areáli kostola. Od tohto dňa sa tiež začali slúžiť 
roráty vo všetkých kostoloch farnosti o 6. hod. ráno v kosto-
loch osvietených živým svetlom kahancov. 

 

ÚMYSLY APOŠTOLÁTU MODLITBY 1—3/2019 
  

 
JANUÁR 

  Evanjelizačný: Za mladých, najmä z krajín Latinskej Ameriky, aby 
podľa príkladu Panny Márie odpovedali na Pánovo volanie 
a ohlasovali svetu evanjeliovú radosť.  

  Úmysel KBS: Aby svetové stretnutie mládeže v Paname bolo pre 
mladých povzbudením úprimne nasledovať svätých a blaho-
slavených.  

  FEBRUÁR 

  Všeobecný: Za úprimné a srdečné prijatie všetkých, ktorí sa stali 
obeťami obchodu s ľuďmi, boli donútení k prostitúcii alebo trpeli 
násilím.  

  Úmysel KBS: Aby chorí na príhovor Panny Márie Lurdskej prežívali 
svoje utrpenie s Kristom, a tak prinášali v Cirkvi bohaté ovocie. 

 MAREC 

  Evanjelizačný: Za kresťanské spoločenstvá, zvlášť za prenasledo-
vané, aby cítili Kristovu blízkosť a aby boli uznané ich práva. 

  Úmysel KBS: Aby sme sa v pôstnom období viac zjednocovali 
s Kristom trpiacim a potom aj osláveným. 

  ADORÁCIA 

  V Radošine vo štvrtok pred prvým piatkom v noci od 23. do 24. 
hod., na prvý piatok od 15. hod. do začiatku večernej sv. omše, 19. 
marca celodenná poklona Oltárnej Sviatosti vo farskom kostole. 

 
VEČERADLO 

  Modlitby s Pannou Máriou vo farskom kostole v prvú sobotu me-
siaca hodinu pred sv. omšou. 

  
KATECHÉZA 

 Sviatosť krstu: Rodičia, ktorí žiadajú o krst svojho dieťaťa, si dohod-
nú termín krstu a katechézy pred ním s kňazom osobne alebo tele-
fonicky (038 5398281, 0905 345869).  
Sviatosť manželstva: Snúbenci aspoň tri mesiace pred plánovaným 
termínom sobáša prídu na farský úrad a žiadajú o udelenia sviatosti 
manželstva. 
Príprava dospelých na prijatie sviatostí: Príprava dospelých na 
udelenie sviatosti krstu, prípadne iných sviatostí, trvá dva roky.  

 
VYSLUHOVANIE SVIATOSTI ZMIERENIA 

 Denne okrem nedele pol hodiny pred sv. omšou vo far. kostole. 
K prvému piatku: 
V Radošine v pondelok od 16.30 do 18.00 hod., v stredu po rannej 
sv. omši, v piatok od 15.00 do 16.30 hod. 
V Behynciach v utorok od 16.00 do 18.00 hod. 
V Bzinciach vo štvrtok od 16.30 do 18.00 hod.   

 Týždeň modlitieb za jednotu kresťanov—18. až 25.1.2019. 
 Farská knižnica informuje: Otváracie hodiny farskej knižnice zria-

denej v priestoroch obecnej knižnice na Obecnom úrade 
v Radošine sú: streda od 13.00 do 16.00 hod. 

 Webová stránka: www.radosina.nrb.sk 
FB: Farnosť Radošina 
živé vysielanie – na webovej stránke farnosti 

 
Zmena zimného času na letný: z 24.3. na 25.3. 2019 posunieme 
ručičky hodín z 2.00 na 3.00 hod. 

 
Krátke správy—pokračovanie 

  V soboru 15. decembra sa zišli brigádnici z radov veriacich 
na veľkom upratovaní kostola pred vianočnými sviatkami.  

 22. decembra sa konala vianočná svätá spoveď. Sviatosť 
zmierenia sprostredkovali všetci kňazi dekanátu, a tak 
mohla byť v rovnako čase vo všetkých troch kostoloch 
farnosti. 

http://www.radosina.nrb.sk

